

中国车市“开门红”，汽车产业能否驶上快车道

新华社记者 张建 高亢

中国汽车工业协会公布的数据显示，2024年1月，中国汽车产销量分别达241万辆和243.9万辆，同比分别增长51.2%和47.9%。一汽、东风、长安、比亚迪、吉利等中国主要汽车集团销量继续保持较高增速。车市“开门红”，为全年汽车产业发展开了个好头。

中国车市产销量已连续15年位居全球第一，新能源汽车产销量连续9年位居全球第一，出口量去年再创新高……

汽车产业是国民经济支柱产业，上下游产业链条长，对经济带动能力强。近年来，中国车企产品持续迭代，其高性价比受到消费者认可。中国车企产销“飘红”有较为广阔的市场基础，发展动力强劲，将为中国经济发展提供有力支撑。

有人说，中国车市太“卷”，把车市原有的秩序打乱了，传统车企与车企新势力市场竞争“白热化”，新能源汽车不断挤占燃油车市场份额，单车利润正在持续下滑，一些甚至在“赔本赚吆喝”。

问题要两面看，正是这种“卷”，才有了技术快速迭代和高性价比产品，才有了中国新能源汽车产业在全球的“一枝独秀”，才有了中国车企在全球强大的竞争力。

面对全球汽车产业变革，中国汽车产业正牢牢抓住电动化、智能化、网联化等弯道超车的历史机遇加快发展。

中国车市“开门红”，更释放出中国汽车出口将延续快速增长态势的信号。1月份，中国出口汽车44.3万辆，同比增长47.4%。不少车企出口增速迅猛，中国一汽海外1月销

量同比增长186%，1月比亚迪出口同比增长247.5%……

可以预见，今年，越来越多的海外消费者将享受到中国汽车产品带来的不一样的出行体验。

彩虹和风雨共生，机遇和挑战并存。近年来，不少中国车企不甘于做廉价车，顶住压力迎难而上，大力在海外开拓高端市场，加快实施本地化战略，比亚迪、奇瑞、上汽等企业的产品在欧洲、东南亚、中东、拉美等地正在受到越来越多消费者的认可。

中国车市“开门红”，更释放出中国市场的“磁吸力”依旧很强的信号。

投资100亿元的华晨宝马第六代动力电池项目、投资超350亿元的奥迪在华首个纯电动乘用车生产基地、德国大众集团将德国总

部以外最大的研发中心落户中国……当前，中国新能源汽车正逐步把先发优势转化为技术优势、产业优势、合作优势，这为大众、宝马、奔驰等汽车巨头在华深化合作、拓展市场提供了新的机遇。

敞开大门，中国车企正以开放的姿态与合作伙伴一道，重点在资本、技术、产品、产业链等方面深化合作，加快发展新能源汽车产业，并将发展主动权牢牢掌握在自己手里，努力保持竞争优势。

润物细无声。随着一系列促进汽车产业发展和消费的“组合拳”加快落实，中国经济稳健恢复，汽车市场需求增长势头显著，中国车市今年“开门红”，有望为全球汽车产业发展乃至世界经济复苏作出应有的贡献。

(新华社长春2月26日电)

我国非血缘造血干细胞捐献突破17000例

新华社北京2月26日电(记者董博婷)记者从中华骨髓库获悉，截至2月26日，中国红十字会中华骨髓库非血缘造血干细胞捐献突破17000例。

据了解，中华骨髓库2023年度捐献突破2000例，达2157例；单日最高捐献量达30例，均创历史新高。目前，中华骨髓库的造血干细胞志愿捐献者数据已超过344万人份，每日参与重症患者的HLA(人类白细胞抗原)配型检索。据统计，2023年新加入的志愿捐献者中，18岁至35岁的约占73.65%、36岁至45岁的约占26.35%，青年成为捐献者主力军。

中华骨髓库最早可以追溯到1992年建立的“中国非血缘关系骨髓移植供者资料检索库”，1996年实现首例造血干细胞捐献，于2012年加入世界骨髓库，是世界第四大骨髓库。

新研究将有助研发更有效且副作用更小的抗抑郁药物

据新华社北京2月26日电 治疗抑郁和焦虑等疾病的药物通常会带来多种副作用。新加坡国立大学日前发布新闻公报说，该校参与的研究小组发现，通过修改人类大脑和神经系统中的松驰素-3分子，可降低治疗这些疾病的副作用，提高治疗效率。

公报说，松驰素-3属于一种神经肽，负责调节应激反应、食欲、情绪和痛觉等多种生理功能。当松驰素-3在大脑中受体释放后，它会与一种叫做松驰素/胰岛素样肽3(RXFP3)的受体结合，在细胞之间引发各种信号反应，影响身体的生理过程。

然而，RXFP3参与许多不同的生理功能，某些药物副作用的产生可能与该药物激活了RXFP3的多个信号通路导致，例如，抗抑郁药可能会同时引发与饮食失调和肥胖有关的进食行为等。开发副作用更小的药物关键在于只激活RXFP3的特定信号通路。

公报说，研究人员通过使用一种被称为“肽装订”的技术对松驰素-3进行了修改。松驰素-3由A链和B链组成，其中B链具有高度的柔韧性和较低稳定性，而“装订”过程则锁定了松驰素-3中特定B链的形状，使其更稳定，以便与受体RXFP3更有效地相互作用。结果发现，修改后的松驰素-3在与受体的相互作用中只激活了RXFP3反应的特定部分，而不是所有信号通路。研究人员表示，新研究指出了通过改变松驰素-3或其他神经肽来开发药物的潜在方法，这些神经肽可以选择性地激活体内的特定功能，这意味着药物设计可更有针对性，减少不良反应。

丹麦宣布结束“北溪”管道爆炸调查

新华社斯德哥尔摩2月26日电(记者付一鸣)哥本哈根消息：丹麦警方26日宣布，结束对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查，原因是“没有充足理由在丹麦提起刑事诉讼”。

据瑞典电视台报道，丹麦警方当天在一份新闻公报中表示，尽管调查发现爆炸是蓄意破坏的结果，但没有充足理由将此事提交丹麦法庭。

丹麦的决定招致俄罗斯不满。据俄媒报道，俄总统新闻秘书佩斯科夫26日表示，丹麦的做法“近乎荒谬”，“一方面，他们承认发生了蓄意破坏，但另一方面他们却没有继续调查”。

本月7日，瑞典检方宣布结束持续16个多月的“北溪”管道爆炸事件调查，“调查的结论是瑞典缺乏管辖权”。

丹麦和瑞典两国迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸事件的嫌疑人。瑞典检方先前表示，调查确认“北溪”管道遭人为破坏，但尚不知由谁所为。

瑞典跨国家和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里曾表示，“北溪”管道是被美国及其北约盟国炸毁的。美国知名调查记者西摩·赫什也曾爆料说，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发，经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日，管道发生爆炸，泄漏大量天然气。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与，调查进展也十分缓慢。在瑞典宣布结束调查后，德国表示仍将继续调查。

巴勒斯坦总理宣布巴政府辞职

新华社拉姆安拉2月26日电 巴勒斯坦总理阿什提耶26日在约旦河西岸城市拉姆安拉宣布，巴勒斯坦政府辞职。

阿什提耶说，政府辞职的决定与加沙地带人民遭受的侵略及其引发的政治、安全、经济问题，以及耶路撒冷和约旦河西岸地区局势升级有关。

“海上春耕”

2月26日，在山东荣成爱伦湾海洋牧场，养殖户在海带养殖区作业(无人机照片)。春节刚过，在山东省荣成市的各个海洋牧场里，养殖户往来穿梭，养殖工人紧张作业，一派“海上春耕”的繁忙景象。

新华社发(王福东摄)



西蒙·高茨回球下网，马龙在25日晚为中国男队拿下通向釜山世乒赛团体赛冠军的最后一分，用右拳轻轻敲了一下球台。

“作为世界锦标赛的最后一场比赛，能以胜利结束我的世锦赛之旅是完美的。”站在队友中间，马龙发表的这番世乒赛告别宣言，来得有些突然，却也并不意外。

九次参加世乒赛团体赛，九次站上最高领奖台，马龙凭借对乒乓球运动的无限热爱和日复一日的刻苦训练，写下世界乒坛的传奇故事。

发布会上，马龙和身旁的樊振东仔细观察着韦思琳杯，不时耳语几句。“我们交流的都是秘密，不能说。”眼前的奖杯之于马龙，或许有着更特殊的意义。

“九届世锦赛感觉挺漫长，但往回看，其实时间过得又挺快的，一转眼18年就过去了，所以人不能往回看。”马龙感慨道。

2006年在不来梅，马龙迎来了第一次世乒赛团体赛之旅。当时他还是国乒男队的一名小将，跟随“二王一马”，他拿到了首个世界冠军。

18年间，马龙的世界冠军数量累积到了29个。2016年，他在里约奥运会上成为世界乒坛第五位男子“大满贯”得主。东京奥运会上，他又成为奥运会乒乓球史上男单卫冕第一人。夺得男团冠军后，他成功解锁奥运第五金，并成为乒坛史上拥有世界冠军头衔最多的选手(26冠)。

去年在德班世乒赛上，马龙拿到了复刻圣·勃莱德杯。2015年至2019年连续三届世

再见，世乒赛

——“九冠王”马龙用胜利作别

新华社记者 苏斌 谭畅 冯亚松



2月25日，在韩国釜山进行的2024年国际乒联釜山世界乒乓球团体锦标赛男子团体决赛中，中国队3比0战胜法国队，获得冠军。中国队选手马龙赛后出席发布会。

新华社记者 张涛 摄

乒赛夺得男单冠军的他：“这是最特别的一座奖杯。”

在釜山，担任第三单打的马龙共出战七盘比赛，赢下其中六盘。唯一丢掉的一盘来自半决赛，面对东道主韩国队，马龙在与李尚洙的较量中两度落后又两度扳平，但是在决胜局中落败。

“半决赛打完以后，自己多少还是会有一些沮丧。”马龙感谢队友和教练一直给予他信心，“世锦赛决赛能够参加七次，这是一种荣耀，也希望不给自己留下遗憾。这可能是整个世锦赛之旅的最后一场比赛，昨天自己有这样的机会拿下比赛，但是没有赢下来，今天队伍又给我这样一个机会，自己也希望能够把握住，在最后能有一个完美的结局。”

“马龙依然是球队的定海神针。”2006年世乒赛团体赛冠军成员、如今的国乒男队主教练王皓说。

都说热爱可抵岁月漫长，但纵使被誉为乒坛最伟大运动员的马龙，也终会面临离别的时刻。

马龙说，这两年自己时常会出现“最后一次比赛”的想法。“世锦赛两年一次，一年单打一年团体。如果是下一届再参加团体的话，肯定是两年以后，自己应该不会坚持到两年以后。如果是单项(世锦赛)的话，自己可能也不会以胜利者的身份坚持到最后。”他笑言。

“用这样一场胜利作为世锦赛之旅一个完美的ending(结局)，也是一个不错的结局。”(新华社韩国釜山2月26日电)

(上接第一版)

亿万人民共享互联网发展成果

黄土高原上，宁夏固原市彭堡镇曹洼小学传来阵阵歌声。与羊群相伴长大的学生海洋，通过教室里可触控的“智慧黑板”学习厦门六中合唱团演唱的《夜空中最亮的星》。一根网线，将他与城市孩子连在一起，同唱一首歌。

网信事业要发展，必须贯彻以人民为中心的发展思想。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出，适应数字技术全面融入社会交往和日常生活新趋势，促进公共服务和社会运行方式创新，构筑全民畅享的数字生活。

党的十八大以来，《关于加强网络安全和信息化工作的意见》《国家信息化发展战略纲要》《“十四五”国家信息化规划》《数字中国建设整体布局规划》等出台，相关部门抓落实，信息化建设工作取得重要进展。

这是更加强劲的增长动能——信息领域关键核心技术加速突破，大数据、云计算、人工智能、区块链等研究取得积极进展。

从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”，我国建成全球规模最大、技术领先的光纤宽带和移动通信网络；IPv6规模部署成效显著，活跃用户数超7亿。

2022年，我国数字经济规模达50.2万亿元，总量稳居世界第二，占GDP比重

提升至41.5%，数字经济成为稳增长促转型的重要引擎。

这是造福人民的生动实践——

截至2023年6月，我国网民规模达10.79亿，互联网普及率达76.4%，我国网民规模、国家顶级域名注册量均为全球第一，互联网发展水平居全球第二。行政村通宽带率达100%，互联网深度融入教育、医疗、养老等多个领域，数字乡村建设取得积极成效，全民数字素养与技能水平稳步提升，信息技术助力弥合数字鸿沟。

数字政府建设加快推进，全国一体化政务服务平台实名注册用户超过10亿人，通过“数据多跑路”实现“群众少跑腿”；分享经济、智慧出行、移动支付等互联网新产品新业态竞相涌现，用得着、用得起、用得好的信息服务造福更多百姓。

筑牢网络安全屏障

万物互联的时代，发展与安全共生，机遇与风险并存。

以总体国家安全观为指导，各地各部门坚持发展和安全同步推进，不断完善网络安全工作体制机制，加强网络安全保障体系和能力建设，推动全社会网络安全意识和防护能力明显增强。

2023年7月，七部门联合公布《生

从网络大国向网络强国奋勇迈进

成式人工智能服务管理暂行办法》，坚持发展和安全并重、促进创新和依法治理相结合，引导生成式人工智能健康发展。

治网之道，法治为上。我国颁布实施网络安全法、数据安全法、个人信息保护法，建立关键信息基础设施安全保护、数据安全与发展、个人信息保护等一批重要制度，制定发布300余项网络安全国家标准……网络安全法律法规体系的“四梁八柱”基本构建。

强国之道，人才为重。网络安全人才与创新基地建设深入推进，网络安全产业不断壮大，网络安全人才培养、技术创新、产业发展加快融合，网络安全的基础更加坚实。

安网之道，人民为本。从深入开展邮政快递、房地产等重点行业领域网络和个人信息保护专项检查；到持续推进汽车数据安全合规专项工作；再到深化App违法违规收集使用个人信息专项治理，严厉打击非法买卖个人信息、侵犯公民隐私、电信网络诈骗等违法犯罪活动……一系列有力举措，让人民群众在网络空间享有更多获得感、幸福感、安全感。

自2014年以来，我国连续在全国范围举办国家网络安全宣传周，以通俗易懂的方式宣传网络安全理念、普及网络

安全知识、推广网络安全技能，在全社会营造“网络安全为人民、网络安全靠人民”的良好氛围。

构建清朗网络生态

《警号111871，请回答》《江山壮烈》《地下700米的孤勇者》……2023年9月，550个中国正能量网络精品在网站平台上展播，以正能量引领大流量，让好声音成为最强音，引发网友的关注好评。

网络空间天朗气清、生态良好，是广大网民的共同期待。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，我国深入实施网络内容建设工程，扎实推进网络文明建设，依法加强网络空间治理，培育积极健康、向上向善的网络文化，网络空间正能量更加充沛。

壮大网上主流舆论阵地——开展“万山磅礴看主峰”“把青春华章写在祖国大地上”“盛世中华 何以中国”等一系列品牌项目，让党的声音成为网络空间最强音；举办中国网络媒体论坛，助力全媒体传播体系建设，塑造主流舆论新格局。

强化网络空间综合治理——实施《关于加快建立网络综合治理体系的意见》，出台《未成年人网络保护条例》，制定《网络信息内容生态治理规

定》《互联网用户账号信息管理规定》《互联网弹窗信息推送服务管理规定》等，为依法规范管网、治网、用网提供依据；深入开展“清朗”“护苗”“净网”等系列专项行动，集中整治网上各类违法和不良信息。

共建共享网上美好家园——出台《关于加强网络文明建设的意见》，连续举办中国网络文明大会，深入开展网络公益工程、“网络中国节”等主题活动……网络文明的理念更加深入人心，全社会共建共享网上美好精神家园的新风尚正在形成。

推动全球互联网发展治理迈向更高水平

互联网是人类共同家园。让这个家园更美丽、更干净、更安全，是国际社会的共同责任。

新时代以来，我国积极参与全球互联网发展治理，打造网络空间国际交流合作高端平台，加快构建网络空间命运共同体，中国理念、中国主张、中国方案赢得更多认同和支持。

发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济与合作倡议》、推出“携手构建网络空间命运共同体”实践案例、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”等，促进全球互联网治理体系改革完善；提出《全球人工智能治理倡议》，共同推动全球人工智能健康有序安全发展；举办中德互联

网经济对话、中国—东盟信息港论坛、网上丝绸之路大会等交流活动，让互联网发展成果更好造福各国人民。

2023年11月，世界互联网大会领先科技奖在浙江乌镇首次颁发。作为世界互联网大会乌镇峰会的一项重要活动，连续举办7年的领先科技成果发布活动全面升级为领先科技奖，引领科技前沿创新，倡导技术交流合作。

自2014年起，世界互联网大会连续10年在乌镇举办，发布了《携手构建网络空间命运共同体概念文件》《携手构建网络空间命运共同体共同倡议》等一系列重要成果，搭建中国与世界互联互通的国际平台和全球互联网共享共治的中国平台，关于全球互联网发展治理的“四项原则”“五点主张”“三个倡导”等中国智慧，得到国际社会的广泛认同。

伟大的时代成就光辉的事业，崭新的征程驶向光明的未来。

中国全功能接入国际互联网30年来，从一条网速仅有64千比特每秒的网线出发，到如今已拥有10亿多网民，形成了全球最大、生机勃勃的数字社会。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国必将以更自信、更有力、更坚定的步伐，向着网络强国奋勇迈进。

(新华社北京2月26日电)